

9月13日

# 太原至太忻经济区将开通公交车

本报讯(记者 齐向真)9月10日,太原公交公司发布消息,9月13日,我市将开通太原至太忻经济区公交线路——920路支线,车距为每小时一趟,票价8元。

920路支线去程设站14处,即尖草坪停车场、尖草坪街解放北路口、白桦苑、阳曲

镇、青龙镇村、锦绣大街、阳曲县运管所、太忻大道首邑北路、棘针沟村、太忻大道纬五路口、畛宝街三和路口、关山路畛宝街口、关山路长屏街口、太忻经济区(大盂大街关山路口)。

回程设站17处,即太忻经济区(大盂大

街关山路口)、三和路大盂大街口、三和路龙栖街口、三和路招呼站、大盂镇、太忻大道大盂大街口、太忻大道畛宝街口、太忻大道纬五路口、棘针沟村、首邑北路太忻大道路口、阳曲县运管所、锦绣大街、青龙镇村、阳曲镇、白桦苑、尖草坪街解放北路口、尖

草坪停车场。

乘客如有疑问可拨打公交服务热线7249876咨询。

太忻一体化经济区

强势起步进行时

## 证件丢失就医难 上门办证暖人心

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)因身份证不慎丢失,九旬老人无法办理银行卡、社保和住院等手续,公安小店分局北营派出所民警闻讯,上门服务帮助解决了难题。9月9日,家属到公安小店分局北营派出所代领新身份证时,专门对民警的暖心服务表示感谢。

“老父亲身份证丢了,请问怎么补办?”9月

4日,北营派出所户籍民警古翠香接到居民刘先生的求助电话。经询问,刘先生父亲已经91岁高龄了,前几天因身体不适准备去住院治疗时,才发现老人的身份证不见了,导致无法办理银行卡、社保、住院等手续。然而,老人出行不便,无法到派出所办理二代身份证。

得知情况,民警告知可以上门服务,并约定了时间。

诈骗分子有了新“由头”

## 电力人员揭露涉电费诈骗套路

移动支付日益普及的同时,网络交易安全问题也引起关注,就连“电费”也被不法分子盯上了!9月9日,国网山西电力公司整理发布了常见的涉电费诈骗套路,提醒大家谨防上当受骗。

### 冒充供电客服

等名目骗取钱财。

**防骗指南:** 盗窃电能属于违法行为,情节严重构成犯罪的,还将追究刑事责任。日常生活中,如遇上门服务的电工,

要查看其工作服、工作证及工作派单。如果所谓的稽查人员索要钱款,务必提高警惕,核实稽查人员身份,以免遭受不必要的损失。

### 冒名代收电费

都是严格按照国家标准计算的,切勿相信非官方的电费打折宣传,对声称可以实现电费打折的活动要提高警惕。目前,国网山西省电力公司电费交纳渠道已实现多

样化,用电客户可到电力营业厅或通过“网上国网”App、微信公众号、支付宝等线上渠道交纳电费,不要通过非正规渠道交费。

### 设置优惠陷阱

**防骗指南:** 国家电价政策公开透明,没有内部政策,不存在所谓的政策漏洞;有些用户电费发票上的退费,主要是电力直接交易退费、利率调整退费、电网根

据国家降电价政策退费等。用户如遇此类情况,可向当地供电公司营销部或发改委咨询。

### 发送短信诈骗

信息,以便实施下一步诈骗。

**防骗指南:** 事实上,这种短信可能藏了病毒,遇到这种带有链接的催缴短信,无论是水、电、燃气费,只要涉及钱财都要多个心眼,都不要轻易点击链接,养成先核实后支付的习惯。

国网山西电力公司提醒大家,要保护好个人身份信息和账户信息,在非必要情况下,不要将身份证号码、银行卡账号、密码和验证码告诉陌生人,也不要向陌生人转账汇款。同时通过官方渠道查询欠费信息,交纳电费。  
记者 于健

## 桥东派出所取缔三家“黑旅馆”

本报讯(记者 辛欣 杨沫 通讯员 郭鹏程)9月9日晚,在全市公安机关治安巡查宣防集中统一行动中,桥东派出所民警重点清查火车站周边小旅馆、足疗店等复杂场所,在清心雅苑小区取缔3家未经许可擅自经营的“黑旅馆”,并分别对经营者处以治安处罚。

当晚,桥东派出所民警深入火车站周边治安重点场所进行清查,严格检查疫情防控“四要素”、未成年人入住“五必须”等落实情况,并排查消防安全隐患。

在清心雅苑小区6号楼3单元一家小旅馆,民警发现这间面积为七八十平方米的屋子被分成3个隔间,其中两间分别住着一名外来务工人员及一对夫妻。

“是否对住宿人员进行实名登记?”“是否按疫情防控规定扫验住宿人员场所码、健康码和行程卡?”面对民警的盘查,房东王某低下了头,承认未获公安许可擅自经营旅馆。

随后,民警在清心雅苑小区又查获两家“黑旅馆”,均予以取缔,并对王某等3名经营者分别作出行政拘留5日以及行政拘留10日,并处500元罚款的治安处罚。

此外,民警排查至一家小旅馆时发现,其店内监控画面只能回放一天,不符合治安管理相关要求,随即下发整改通知书,责令限期整改。

在当晚的集中行动中,桥东派出所盘查人员70人次,检查27个重点场所,下发整改通知书2份,排查整改安全隐患2处。同时,组织民警在中正天街、烧烤摊等人员密集地开展防范电信诈骗、养老诈骗等专项宣传教育活动,提高群众守法意识和自我保护能力。

诈骗分子冒充国家电网客服或者抄表人员,通过电话或网络,通知受害者欠费即将停电,要求转账汇款达到诈骗目的,或者以违约用电罚款、线路维修资金

骗子会伪装成电费代收点人员,在社区开展所谓电费打折、返利活动,并用POS机收取客户电费。

防骗指南:电费是国有资产,一分一

不法公司到部分用电企业,声称电价制定、电力改革、电力交易相关政策有漏洞,他们可通过内部政策,向供电公司申请返还部分电费,双方分成。

不法分子冒充国家电网发短信提示受害者欠费,需尽快补交欠费或引导其他付费,短信中一般附陌生网页链接,或模拟95598官网的假网站,受害者点开链接后有可能错误交费或从链接中自动载入病毒程序,读取受害者通讯录、银行卡等

信息,以便实施下一步诈骗。  
**防骗指南:** 事实上,这种短信可能藏了病毒,遇到这种带有链接的催缴短信,无论是水、电、燃气费,只要涉及钱财都要多个心眼,都不要轻易点击链接,养成先核实后支付的习惯。

国网山西电力公司提醒大家,要保护好个人身份信息和账户信息,在非必要情况下,不要将身份证号码、银行卡账号、密码和验证码告诉陌生人,也不要向陌生人转账汇款。同时通过官方渠道查询欠费信息,交纳电费。  
记者 于健

### 上周结果反馈

### 12345一周声音

### 本周问题反映

①8月29日市民反映永康街与长治路交叉口往北120米处道路两侧有车辆违法停车。交警部门回复,已安排民警进行管理,今后民警会加强巡逻与监管,一旦发现及时处理。

②8月29日市民反映双塔西街与桃园南路西里四条交叉路口南侧机动车道中间有路面塌陷。太原市城乡管理局回复,经工作人员了解核实,现已处理。

③8月29日市民反映小店区学府街与滨河东路交叉口东北角有商贩占道经营。小店区政府回复,区城乡管理局已前往现场清理整顿,并将加强监管力度。

④8月30日市民反映杏花岭区旱西关街桃园北路到滨河东路路段路灯未关闭。太原市城乡管理局回复,工作人员现场查看,此处检修,已经灭灯。

⑤8月30日市民咨询双胞胎育儿假是按每年15日计算还是按30日计算。山西省卫健委回复,经核实,新修订的《山西省人口和计划生育条例》第二十五条第二款符合本条例规定生育且子女不满三周岁的,夫妻双方所在单位分别给予每年十五日的育儿假,育儿假时间按自然日计算(包含双休日和法定节假日),育儿假可以分次休假,一年累计不超过15日。子女不满三周岁的婴幼儿家庭夫妻双方的育儿假可以累计,

若两个婴幼儿均未满三周岁夫妻双方可以分别享受每年三十日的育儿假,育儿假期间的待遇由劳动者和用人单位协商。

⑥8月31日市民反映小店区小马商城北侧巷道内堆放有大量共享单车。小店区政府回复,经执法局了解,龙城中队与共享单车公司联系,已处理。

⑦8月31日市民咨询2022年太原市高中教师资格证发放时间。太原市行政审批服务管理局回复,教师资格证预计8月下旬开始分批陆续邮寄,预计9月下旬可自取教师资格证书,领证时间地点以太原市行政审批服务管理局官网发布的领证公告为准。

⑧8月31日市民反映太原市亿星仓储有限公司东北侧100米处有井盖移位。太原市住房和城乡建设局回复,此处已修复。

⑨9月1日市民反映尖草坪区金桥西街与金汇路交叉口东向西方向有路灯受损。太原市城乡管理局回复,有车撞坏路灯,现已处理。

⑩9月1日市民反映南内环桥通往滨河东路由北向南方向匝道上没有隔离带易引发事故。交警部门回复,辅路较窄,设置隔离设施空间不足,目前以施划标线来分隔车道。

⑪9月5日市民反映,小店区建设南路狄村街到南内环街路段白天路灯亮着,存在资源浪费。

⑫9月5日市民反映,小店区学府街与体育路交叉口西南角,树木枝叶遮挡红绿灯。

⑬9月5日市民反映,小店区万科城小区五期北门“国邦大药房”高音喇叭扰民。

⑭9月5日市民反映,迎泽区并州北路与并州东街交叉口优派对小区夜间施工扰民。

⑮9月6日市民反映,小店区金峰路太行东街到二许线路段私家车乱停车影响通行。

⑯9月6日市民反映,杏花岭区滨河东路北大街到柳溪街路段绿化带内水管破裂,希望相关部门尽快维修。

万柏林区河北街小学南门口便道上地砖翘起存在安全隐患。

⑰9月6日市民反映,迎泽区西校尉营89号楼下饭店存在油烟污染和扰民问题。

⑱9月7日市民反映,小店区红寺西路一建筑工地施工降尘洒水过多导致路面泥泞影响通行。

⑲9月7日市民反映,杏花岭区滨河东路北大街到柳溪街路段绿化带内水管破裂,希望相关部门尽快维修。

⑳9月8日市民反映,迎泽区双塔西街与解放南路交叉口西南角中国银行宿舍5号楼西侧堆放大量土堆,导致小区尘土飞扬。

郭晓华 整理